

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
ВСС - 9216	03 -10- 2018

ПРОТОКОЛ

от

Общо събрание на съдиите от Окръжен съд – Перник, проведено на
01.10.2018 г.

Днес, **01.10.2018 г.**, в сградата на Съдебната палата в град Перник се проведе Общо събрание на съдиите от Окръжен съд - Перник.

Заседанието започна в **14.00 часа**.

На заседанието присъстваха съдиите от Окръжен съд - Перник, както и председателите на Районен съд Перник, Районен съд Радомир, Районен съд Брезник и Районен съд Трън, както следва:

- Съдия Виктор Георгиев – и.ф. Председател на Окръжен съд - Перник и ръководител на Наказателно отделение;
- Съдия Милена Даскалова - Зам. Председател на Окръжен съд - Перник и ръководител на Гражданска отделение;
- Съдия Елена Николова – член-съдия в ОС Перник;
- Съдия Людмила Пейчева – член-съдия в ОС Перник;
- Съдия Методи Величков – член-съдия в ОС Перник;
- Съдия Рени Ковачка – член-съдия в ОС Перник;
- Съдия Капка Павлова – член-съдия в ОС Перник;
- Съдия Бисер Петров – член-съдия в ОС Перник;
- Съдия Димитър Ковачев – член-съдия в ОС Перник;
- Съдия Радост Бошнакова – член-съдия в ОС Перник;
- Съдия Кристиан Петров – член-съдия в ОС Перник;
- Младши съдия в ОС Перник Кристина Костадинова;
- Младши съдия в ОС Перник Симона Кирилова;
- Съдия Роман Николов – и.ф. председател на Районен съд Брезник;
- Съдия Петър Симеонов – и.ф. председател на Районен съд Трън;
- Съдия Михаил Алексов – председател на Районен съд Перник;
- Съдия Ивета Такова – председател на Районен съд Радомир.

Отсъстват съдия Иванка Шкодрова – член на КАК при ВСС, както и съдия Красимир Маринов – командирован в Софийски Апелативен съд.

Председателят съдия Виктор Георгиев, след като констатира, че е налице изискуемият се от закона кворум, предложи заседанието да се проведе при следния дневен ред:

Точка първа: Изслушване на кандидатурата за административен ръководител на Окръжен съд Перник на съдия Калин Баталски.

Точка втора: Разни.

След проведено гласуване направеното предложение бе единодушно прието и заседанието се проведе по така приетия дневен ред.

По точка първа от дневния ред:

Председателят съдия Виктор Георгиев – Основната точка от днешния дневен ред е представяне на кандидатурата за административен ръководител на ОС Перник на съдия Калин Баталски. Съдия Баталски, имате думата да представите в резюме визията си за управлението на Окръжен съд Перник, както и за районните съдилища в съдебния район.

Съдия Калин Баталски: Колеги, както повечето от вас са наясно, кариерното ми развитие е започнало именно тук, макар понастоящем да работя в района на ОС Кюстендил. Това обстоятелство е било продиктувано от липсата на свободни щатни бройки в ОС Перник в онзи момент – проблем, който и понастоящем съществува. Концепцията ми е изградена на принципа на диалогичността, дългогодишното взаимно доверие, удовлетворение от работата и запазване на всичко положително, постигнато досега – благодарение на вас и разбира се на съдия Елена Николова. Моят стремеж е всичко това да бъде запазено и утвърдено, поради което в концепцията не се предвиждат революционни промени. Ще се спра на няколко основни момента, които намирам за приоритет.

На първо място, въпроса за сградния фонд дълго време бе проблематичен, но благодарение на вас и съдия Николова намери разрешение. Стоят все още някои по-дребни проблеми, които следва да намерят разрешение относно електрическата инсталация, парната

инсталация, LAN-мрежата на съда, за които също възнамерявам да положа усилия и въпросите да бъдат разрешени в разумен срок.

На второ място поставям въпроса за кадровата обеспеченост. Знаете, че считано от 07.11.2018 г. след пенсионирането на съдия Людмила Пейчева се предвижда закриването на 1 щатна бройка. При действащите сега фактори промени в натовареността и съдебните граници не се очертават. Оптимално е настоящото положение – 13 щатни бройки за съдии и 3 щ.бр. за младши съдии – тези бройки не следва да се намаляват. Включително не следва да се намалява и броят на съдебните служители, които и сега са натоварени, съотношението между съдии и съдебни служители е ниско. Такава е и позицията, която мисля да заявя пред ВСС.

На трето място, акцентирам върху качеството на правораздавателната дейност в съдебния район, което оценявам високо, предвид процента потвърдени и отменени съдебни актове, в сравнение с предходни периоди.

Следващ пункт от концепцията обхваща предложения за обезпечаване на срочността и бързината на производството. Наясно съм, че често причините за забавянията са обективни, включително в гражданското съдопроизводство, където тази година бързината се усложни чисто законодателно. В програмата съм посочил подробно мерките в тази посока.

В концепцията са залегнали и предложения в областта на електронното правосъдие – считам, че следва да се възползваме от достиженията и развитието на технологиите, като с удоволствие бих чул и вашите идеи и предложения в това отношение.

Отношенията между Окръжния съд и останалите институции също са изключително важни и в момента считам, че същите са отлични. Намирам за добра практиката, която се осъществява и в момента, поне веднъж годишно да бъдат осъществявани срещи и диалог с представители на прокуратурата, общините и адвокатурата, включително по въпроси за предоставяне на правна помощ и други.

Понастоящем квалификацията на съдиите и съдебните служители е много висока, като концепцията предвижда и нейното допълнително повишаване. В частност, това са възможностите за обучение, предоставяни от Националния институт на правосъдието, съвместните регионални обучения, чуждоезиково обучение, включително и на съдебните служители.

Важен момент от концепцията е повишаване на доверието в съдебната власт и в съда. Обръщам внимание на медиацията, разработена съвместно с Районния съд, който е водещ фактор в това отношение, но му е необходима и нашата подкрепа и стимул.

Останалите предложения засягат идеята за осигуряване на спокойна работна среда, уеднаквяване на съдебната практика, бюджетна политика, за които също съм посочил конкретни мерки, които считам, че биха дали резултат.

В заключение искам да посоча, че съзнавам високата отговорност на длъжността и разчитам на взаимното доверие и подкрепа между нас.

Съдия Виктор Георгиев – Колеги, имате думата за въпроси и предложения към концепцията на съдия Калин Баталски.

Съдия Милена Даскалова – Въпросите ми се отнасят до обсъжданата промяна на съдебната карта и числеността. Понастоящем се дискутира предложение за промяна на същата, като 3 кметства преминат към съдебния район на Районен съд Перник. Как би се отразила подобна промяна и дали ако такава бъде направена, щатните бройки са достатъчни, включително като се вземе предвид и недоброто съотношение между броя на старшите и младшите съдии в Окръжния съд?

Съдия Калин Баталски – Концепцията, която представям, е съобразена със сега действащите фактори. Визията е с оглед промяната и увеличаването на районите на РС Перник и другите съдилища. Във всеки случай това неминуемо би повлияло и на съседните на Софийски районен съд съдилища, което ще наложи и

нова преценка на натовареността на съдиите. Това обаче следва внимателно да се обмисли. Същият въпрос бе зададен и миналата година на кандидатите за членове на Висшия съдебен съвет, като мнението ми не се е променило. Въпросът е най-вече политически и законотворчески, като се вземат предвид и други фактори, включително икономически, транспортни и други. Настоящият Висш съдебен съвет търси варианти – дали този вариант ще бъде успешен, отсега не бих могъл да се ангажирам с категорично мнение. Спецификите на РС Перник обаче трябва да се отчитат, не следва да се действа прибързано, а вариантът е да се обмисли и да се реализира, ако действително би бил целесъобразен. Ако това се случи, натовареността следва да се обезпечи чрез нови бройки.

Съдия Бисер Петров – Желая да изразя подкрепата си към колежата - работили сме съвместно, познавам го от дълго време като уравновесен и коректен човек, юридически грамотен и работил и в двете материи – наказателно и гражданско право. Подходящ е за административно-ръководна длъжност и би бил разумен избор за нас.

Съдия Елена Николова – Също изразявам подкрепата си към съдия Баталски. Той е започнал кариерата си тук като съдебен кандидат, има нашата школа и е поддържал коректни отношения с колежите в региона и винаги сме намирали взаимни разрешения. Категорично подкрепям кандидатурата му и също смятам, че винаги може повече, затова споделям идеята му да се поддържа и надгражда вече постигнатото. Мисля, че е подходящ за длъжността и изцяло му пожелавам успех.

Съдия Димитър Ковачев – Единият ми въпрос е дали имате визия за евентуални номинации за заместник-председатели. На второ място, ако след пенсионирането на съдия Елена Николова бъде съкратена и нейната щатна бройка, по какъв начин това ще се отрази на съдиите, които поначало са в граждански състави и им се налага да влизат в състави по наказателни дела. Дали това ще се осъществява с нарочна заповед и какъв би бил принципът на заместване?

Съдия Калин Баталски – В момента има председатели на отделения и засега въпросът не се поставя, но ако се наложат промени, във всеки случай това действие ще се съгласува с Общото събрание на ОС Перник. Умишлено не съм обособил съдийското самоуправление като отделна цел в концепцията си, защото намирам за естествено важните въпроси да се решават именно по този начин. В този дух бих отговорил и на втория въпрос. Всеки съдия би искал да е специализиран в отделна материя, като това би следвало да се съобрази при възможност. Регламент би могъл да се измисли, но не еднолично, а съобразено със становището на Общото събрание.

Съдия Роман Николов – Какво е становището Ви, в случай, че случващото се с районните прокуратури в Трън и Брезник последва и спрямо районните съдилища?

Съдия Калин Баталски – Прекрояването на съдебната карта и закриването на съдилища трябва да бъде съобразено с множество фактори и мнението ми отпреди една година не се е променило. Въпросът е най-вече държавнически. Ако може да се запазят съдилищата, това би било по-добрият вариант. Има социологически изследвания за ролята на съдилищата в местните общности, трябва да се предвиди икономическия ефект и да се съобрази и чуждия опит в подобни случаи – напр. Сърбия, Хърватска, където също се беше наложил подобен подход.

Съдия Виктор Георгиев – Поради липсата на други въпроси към съдия Калин Баталски, в качеството си на и.ф. административен ръководител бих искал да изразя безрезервната си подкрепа към неговата кандидатура. Той не е външен за нас човек, а рожба на Пернишката юридическа школа. Естествена и логична последица е той да се върне при нас. Удовлетворен съм от неговата концепция и позиция и подкрепям неговата кандидатура.

Съдия Роман Николов – Също изцяло подкрепям съдия Баталски и считам, че ще бъде добър административен ръководител.

Съдия Милена Даскалова – Също изразявам положително

отношение към кандидатурата на съдия Баталски. Намирам, че ще бъде добър ръководител и му пожелавам успех.

Съдия Ивета Такова – Като председател на Районен съд Радомир също подкрепям кандидатурата на съдия Калин Баталски.

Съдия Михаил Алексов – Познавам съдия Баталски от дълго време. Учил съм от неговия опит и съм черпел от неговите положителни практики. Той ще бъде добър ръководител на Окръжен съд Перник и му желая успех.

Съдия Виктор Георгиев – Уважаеми колеги, има ли други въпроси и становища във връзка с изслушването на съдия Баталски?

След като други въпроси и становища не бяха изказани, председателстващият заседанието – съдия Виктор Георгиев, даде възможност на съдия Баталски за заключителни думи.

Съдия Калин Баталски – Благодаря ви, колеги, за присъствието, подкрепата и идеите, които изложихте, пожелавам успехи и на вас и се надявам на възможността за взаимна работа.

Поради изчерпване на дневния ред заседанието бе закрито от председателя съдия Виктор Георгиев.

- Съдия Виктор Георгиев – и.ф. Председател на Окръжен съд – Перник и ръководител на Наказателно отделение
- Съдия Милена Даскалова - Зам. Председател на Окръжен съд - Перник и ръководител на Гражданска отделение
- Съдия Елена Николова...
- Съдия Людмила Пейчева..
- Съдия Методи Величков..
- Съдия Рени Ковачка....
- Съдия Капка Павлова...
- Съдия Бисер Петров....
- Съдия Димитър Ковачев....
- Съдия Радост Бошнакова
- Съдия Кристиан Петров.....

- Мл. съдия Кристина Костадинова... ..
 - Мл. съдия Симона Кирилова
 - Съдия Михаил Алексов... ..
 - Съдия Ивета Такова... ..
 - Съдия Роман Николов... ..
 - Съдия Петър Симеонов.. ..
-
-